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Co si dnes obléknu? Studentská firma roku zvítězila s aplikací, která zná odpověď
PRAHA, 18. KVĚTNA 2026 – To dilema zná každý, kdo se ráno chystá do práce, školy nebo na jakoukoli událost. Co si vzít na sebe? Gymnazisté z Holic vyvinuli aplikaci, která uživatelům v mžiku sestaví outfit podle jejich šatníku. Za projekt s názvem „fitboxd“ získali titul JA Studentská firma roku 2025/26 a svůj nadějný byznys plán brzy představí i v zahraničí. 
Od září vzniklo v rámci výukového programu JA Studentská firma na českých středních školách rekordních 414 studentských firem. Devítka nejlepších se utkala v národním finále 14. května v Americkém centru v Praze, kde studenti prezentovali své projekty odborníkům z oblasti byznysu i vzdělávání. 
Absolutním vítězem se stal pětičlenný tým z Gymnázia Dr. Emila Holuba v Holicích v Pardubickém kraji. Studenti se ve svém podnikání zaměřili na vývoj a popularizaci chytré aplikace, která spravuje uživatelům jejich digitální šatník, navrhuje módní kombinace pro celkový vzhled a efektivně tak využívá jejich celou garderobu. „Módu řeší většina populace a zvlášť pro mladé je důležitým tématem. A to i mezi muži. Sami u sebe vnímáme, jak je někdy složité se v oblékání rozhodovat, člověk stojí před plnou skříní a stále bojuje s pocitem, že ‚nemá co na sebe‘. To nás inspirovalo k vývoji aplikace fitboxd, která umožňuje skenovat své oblečení a ukládat ho do digitální sbírky. Pomáhá tak lidem udržet přehled o všech kouscích v šatníku a svým způsobem i výrazně šetří čas,“ popsal ředitel studentské firmy fitboxd Dominik Vich.
Reálný byznys se pětici spolužáků podařilo rozjet za pár měsíců, v rámci školní výuky a pod vedením svého pedagoga. „Na programu JA Studentská firma je skvělé, že si studenti sami vyberou téma, které je zajímá, ke kterému mají blízko, a pak ani není třeba je přímo motivovat či jinak nabádat k organizované a zodpovědné práci, protože je praktické úkoly zkrátka baví. Je vždy radost studenty sledovat, co nového vymyslí a s jakou energií do vlastních projektů jdou,“ potvrdila učitelka vítězného týmu Kristýna Nečesaná Martincová.
Během výukového programu studenti získali cenný vhled do fungování podnikání, naučili se základy marketingu a budovali vztahy se zákazníky. Už nyní se může aplikace fitboxd pochlubit stovkami stažení a studenti mají s firmou velké plány i po skončení soutěže. „Nejtěžší byl určitě samotný vývoj nové aplikace, kdy jsme se snažili, aby bylo vše přehledné, intuitivní, rychlé a dostupné. Velkou roli sehrál i průzkum mezi vrstevníky a jejich zpětná vazba, která nám pomohla projekt přizpůsobit potřebám zákazníků. Naše hlavní propagační strategie probíhá na instagramu, ovšem nemalou část odvádí také offline marketing prostřednictvím samolepek a plakátů s QR kódy. Náš projekt je stále v začátcích, ale už nyní máme v plánu nové aktualizace, které budou aplikaci fitboxd dále rozšiřovat a budovat jeho uživatelskou komunitu,“ uvedl Dominik Vich.

Rolí porotců v národním finále soutěže JA Studentská firma roku 2025/26 se už tradičně ujali vrcholoví manažeři českých firem a organizátora programu – vzdělávací organizace Junior Achievement (JA Czech). „Vítězný tým nás přesvědčil skvělým, jednoduchým nápadem, který má potenciál oslovit velkou masu lidí, novou uživatelsky příjemnou aplikací a jasnou vizí o expanzi byznysu i za hranice Česka. Výukový program JA Studentská firma realizujeme na českých školách od roku 1992, ale stále nás nepřestává udivovat, jak kreativní dokáží mladí lidé v podnikání být a na jakou úroveň se až dokáží během necelého školního roku dostat. Klíčem je dát jim příležitost a podporu zkušenějších odborníků z praxe,“ shrnul ředitel pořádající organizace JA Czech Martin Smrž.
Všichni finalisté soutěže prezentovali porotě své projekty v anglickém jazyce. Vítěz bude totiž zastupovat Česko na 37. ročníku slavnostní přehlídky evropských JA Studentských firem Gen-E 2026, který proběhne v první půli července v lotyšské Rize.
JA STUDENTSKÁ FIRMA ROKU 2025/2026:
1. místo: fitboxd, Gymnázium Emila Holuba, Holice – aplikace pro efektivní a organizovaný šatník, návrhy módních outfitů a kolekcí
2. místo: Vintage Steel, SŠ a VOŠ umělecká a řemeslná, Praha – restaurování historických nástrojů, které byly vyrobeny v době, kdy se kladl důraz na přesnost a dlouhou životnost
3. místo: Wallity, OA, SOŠ a JŠ Hradec Králové – výroba a prodej peněženek s RFID ochranou, která brání neoprávněnému bezkontaktnímu načtení citlivých dat z platebních karet
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JA CZECH, www.jaczech.org
JA Czech je obecně prospěšná vzdělávací organizace založená Tomášem Baťou, která již od roku 1992 realizuje na českých školách ucelenou koncepci nadstandardního vzdělávání. Formuje podnikatelské myšlení a finanční gramotnost mladých lidí, propojuje je s lidmi z praxe a pomáhá nastartovat jejich úspěšnou profesní kariéru. Ve spolupráci se školami vytváří příznivé a motivující prostředí pro rozvoj osobních dovedností v rámci podnikatelského vzdělávání studentů i učitelů. Stěžejního projektu JA Studentská firma, se závěrečným veletrhem JA STUDENTSKÁ FIRMA ROKU, se každoročně účastní tisíce středoškoláků.
JUNIOR ACHIEVEMENT, www.juniorachievement.org 
Junior Achievement je nejstarší vzdělávací organizace na světě s rokem vzniku 1919. Působí ve více než 120 zemích světa. Zároveň byla švýcarskou institucí NGO Advisor vyhlášena jako sedmá nejvlivnější nevládní organizace světa a v lednu 2022 byla za svou práci pro rozvoj mládeže nominována na Nobelovu cenu míru. Do programů JA se každoročně zapojí 11 milionů dětí a studentů ve věku šest až 22 let.
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